

南理工又淹了,师生出行靠橡皮艇

每年南京下大雨这里就被淹,师生们急盼有效解决办法



学校准备了橡皮艇,接送师生



宿舍一楼被淹

南京理工大学校内又一次遭了殃,学生们出行受到很大影响。学校后勤调来橡皮艇,护送师生出行。为什么南京只要一下暴雨,南理工就会淹?师生们急盼有效解决办法。

现代快报/ZAKER南京记者 俞月花 赵丹丹/文 顾炜/摄

“水快和书桌齐平了”

昨天下午3点左右,现代快报记者涉水从南门进入南理工。学生二食堂以及对面学生1-6舍的一楼已是一片汪洋。

在一幢宿舍楼的一楼门口,水已淹了门的三分之一,有学生提着行李箱在临时搭建的木板桥上张望,等橡皮艇来接。一名男生告诉现代快报记者,“宿舍里的水已经漫过椅子,我们把衣服什么的放到了书桌上和床上,暂时没事。不过,水很快就要和书桌齐平了。”小伙子说,“学校已经把我们在一楼转到二楼空闲的宿舍住宿了。”

戚师傅告诉记者,他们十几名工人从昨天早晨8点开始,就被调集起来,用钢架和木板在被淹的几栋宿舍楼内,以及通往老图书馆的路上搭起了临时木板桥。

学校用橡皮艇接送师生

出行不便,吃怎么办?学生们感激地说,午饭是学校后勤部门的工作人员用橡皮艇送到他们宿舍的。“两荤两素加上米饭,让我们挺感动的。”另外,两位自称来自校园管理与保卫处的工作人员告诉现代快报记者,他们有近20名保卫人员,从早上6点多开始,先后拉着多艘橡皮艇,接送师生出行。

下午3点半,记者乘坐橡皮艇,先将几名女生从学校田径场附近送到校医院附近,又折回来接宿舍楼的学生。两人一直在齐大腿深的水里拉动橡皮艇。

问他们为什么不坐在橡皮艇里划,两人表示,“水太深,划水反而费力,还不如在水里走。”而从早上到下午,来来回回具体走了多少趟,两人都摇头,表示不记得了。

师生 为什么一下暴雨就被淹?

一位大二学生提着行李箱说,去年他们还在期末考试时,也是一场大雨,把宿舍淹了,因此上了《现代快报》。而今年,本来他还想和同学留校做实验的,可没想到一场大雨,又把宿舍给淹了,计划也泡汤了。他不解地问,为什么每到南京下大雨,南理工总会被水淹?是因为地势低洼吗?

一位在南理工校园内修车多年的老师傅说,主要原因还是

因为紫金山泄洪来势凶猛。“紫金山的水灌进学校旁边的友谊河,友谊河水位高了,水出不去,那就只有漫进校园。南理工和附近几个小区都遭殃。”

记者乘着橡皮艇也看到,春天开满二月兰的南理工水杉林以及附近的紫霞湖、冶园一带全部被淹,已经分不清哪里是路。师生们也很着急,“能不能请有关部门想想办法,解决这个老大难问题。”

市防汛办 正在研究解决办法

对此,南京市防汛办的一位工作人员解释称,友谊河是南理工的雨水排水通道。而友谊河的下游是外秦淮河,这里的水要往长江流。因为下游的长江已经超过警戒水位,外秦淮河也严重超警,所以导致友谊河水顶托漫溢,造成了南理工淹水。

据了解,昨天秦淮河流域已启动防汛I级应急响应,按照

预案要求,加强友谊河沿岸巡查值守。“在外秦淮河流域闸门全部开启的情况下,协调省防汛指挥部关闭上游句容赤山闸,切断句容来水,并要求句容分洪,沿秦淮河泵站排排,水库停止泄洪,减少上游来水对外秦淮河的压力。”这位工作人员还表示,未来如何有效解决南理工连年被水淹的难题,他们正在研究中。

高淳桤溪大面积淹水 家中积水过膝 村民心疼书泡湿了

连日来的大雨,高淳桤溪镇部分地段地势较低,积水形成内涝,出现大面积淹水的状况。据了解,由于昨天雨势减小,高淳区桤溪镇防汛指挥部加紧了排涝工作。昨天下午3点左右,现代快报记者来到高淳区桤溪镇赵村,一段进村的道路地势低洼,仍有积水,据村民介绍,目前水势已经退去了一部分,当时水位最高时到成年人的胸部位置。

蹚过一段水深过膝的路,踩上一级台阶,现代快报记者来到村民赵龙仟的家中,客厅中的水也不浅,没过脚踝,水面上漂浮着杂物。家门口的鱼塘也损失惨重,几条死鱼漂在水面上,随手可以捡到。赵龙仟指着墙壁上的水印告诉记者,家中的水位最高时,已经到他的大腿。他只好蹚水抢救家里的物资。赵龙仟告诉记者,自己家的书房地势比客厅高一些,但也进了水,桌面上的本子均被泡湿,最让他心疼的是一套珍藏多年的《天龙八部》。

据他回忆,这套书原本放在书房空水缸上,由于水流的作用,这个水缸倒在了地上。当时摆放在水缸盖子上书籍,记事本全都泡在水里,“这个全套十本的《天龙八部》,安徽文艺出版社出的,我收藏很多年了,现在不知道怎么才好。”现代快报记者看到,这一套10本书几乎都沾了水,书角被泡皱了。书面上的字已经有些模糊,纸张变得透明,感觉轻轻一翻,就会撕坏书页。目前,他已经把这套书籍转移到高处的书架上。由于家中进水,他已经暂住在同村地势较高的女儿家。

现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹/文 马晶晶/摄



通往村里的路汪洋一片



收藏多年的《天龙八部》被水泡

凤台南路淹水拥堵,交警紧急疏导

连日大雨让南京上空的天像漏了一样,凤台南路部分路段更是因为南秦淮河水倒灌积水成河。昨天上午8点多,在205国道西善桥至凤台南路由南向北因南秦淮河水倒灌,导致路面积水最深处接近成人膝盖处,严重影响道路通行。到昨晚八点左右,该路段倒灌河水全部退去,双向道路恢复正常通行。

通讯员 路宁 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞/文 徐洋/摄



凤台南路高架积水,不仅带来拥堵,还有多辆汽车抛锚

车流拥堵,商铺被淹

昨天上午11点多,现代快报记者赶往现场时,兴隆大街路口往凤台南路方向,路面积水有10厘米左右。当车辆行驶至高架上时,积水达三四十厘米,所有车辆只能汇集到一股车道通行,车速缓慢。

据了解,由于是河水倒灌,基本没有办法排水,只能等水自己慢慢退下去。

“我们是早上7点多到凤台南路的,刚开始还没有对高架造成影响,后来水位不断上升,直接影响前往高架的车流。”八大队二中队中队长徐传辉一边对记者说,一边指挥交通。

记者看到,凤台南路上多个商铺被水淹,损失严重。

突然,高架桥上一辆电动车被水流困住,徐传辉当即上前,等把电动车从水里“救”出来,他累得靠在高架栏杆上喘气。过了

好一会儿,车主才露面,原来他将车停在高架路上就徒步去办事了,“当时车停得离积水还有好一段距离,没想到一会儿水就这么深了。”

好几辆汽车抛锚

记者看到,路边停放了不少车,“都是被淹抛锚的,我们推上来三四辆,还有自己开到路边就熄火的,一个上午已经有六七辆了。”徐传辉对记者说。就在他前往积水深处指挥交通时,记者看到徐传辉突然弯下腰来,从水里捞出一块车牌。

昨天中午,因该路段积水越来越深,加上车辆通行缓慢造成拥堵严重,八大队交警对该路段双向实施临时交通管制。下午两点钟左右,一场突如其来的暴雨,给该路段的通行再次添堵,八大队交警一直在路口指挥交通,直到下午3点半左右,才吃上一口“中饭”。